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IV COMMISSIONE CONSILIARE 

VERBALE 

L’anno 2025 addì 30 del mese di settembre alle ore 19:00, su convocazione del Presidente della 4^ 
Commissione Consiliare Permanente, si è tenuta la riunione della stessa Commissione presso l’Aula 
Consiliare del Comune di Squinzano. 

Sono presenti: 

 Presidente della Commissione Consiliare Permanente dott. Gianni Marra 

 Vice Presidente rag. Gianfranco Kayzderski 

 Consigliere dott. Alessandro Milito facente funzione di Segretario verbalizzatore 
 
La Commissione si riunisce per riprendere i lavori riguardanti il Vademecum dei Consiglieri Comunali. Si 
continua con l’inserimento delle modalità di relazione con gli Uffici dei Consiglieri dopo analisi e 
discussione delle procedure da adottare; si riprende così la stesura del testo che diverrà parte integrante del 
Vademecum: 
 

4. “il Consigliere non può presentare istanze di accesso generalizzato ed indiscriminato a tutti i dati di 
un determinato settore dell’Amministrazione; 

5. Gli atti che si riferiscano ad interessi privati del Consigliere, devono essere richiesti con le modalità 
previste dalla legge n. 241/1990. Nel caso gli atti si riferiscano ad interessi privati del Consigliere, 
gli stessi possono essere richiesti con le modalità previste dalla legge n. 241/1990, in presenza di un 
interesse diretto, concreto ed attuale, o sulla base dell’articolo 10, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000 
e della normativa che consente l’accesso civico generalizzato.” 

Il Consigliere Milito, in virtù delle richieste di accesso agli atti, per ciò che concerne la tempistica legata 
soprattutto all’acquisizione di documentazione soggetta ai punti all’ordine del giorno dei consigli 
comunali, propone una Commissione dedicata alla presenza del Presidente del Consiglio Comunale, del 
Segretario Generale ed eventualmente della dirigente dott.ssa Dell’Anna Antonietta, al fine di valutare 
congiuntamente la miglior soluzione per mettere i Consiglieri nelle condizioni di analizzare per tempo 
le proposte di delibera, mozioni e interrogazioni varie. 

Alle ore 19:45 la Commissione termina i lavori. 

F.to 

 
 



Presidente della Commissione Consiliare Permanente dott. Gianni Marra____________________ 

Segretario verbalizzante Consigliere dott. Milito Alessandro______________________________  

Vice Presidente rag. Gianfranco Kayzderski___________________________________________ 


